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1 დ 1 

1 ბ 2 

1 გ  3 

1 დ 4 

1 ა 5 

1 გ  6 

1 ა 7 

1 გ 8 

1 დ 9 

1 ა 10 

1 ბ 11 

1 გ 12 
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1 დ 17 
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1 ა 19 

1 ა 20 

1 ბ 21 

1 ა 22 

1 ბ 23 

1 ა 24 

1 ბ 25 

1 ა 26 

1 გ 27.1 

1 ბ 27.2 

1 დ 27.3 
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1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ტბა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ჩადის ტბა. 

28 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული დემოგრაფიული მაჩვენებელი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
შობადობის ზოგად კოეფიციენტს. 

29.1 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ფაქტორი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
კოვიდ 19-ის პანდემია. 

29.2 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მხოლოდ სწორად დასახელებული ორივე წრე ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
5 და 6. 

30.1 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• სწორად დასახელებული ადგილი ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
ჩრდილოეთი პოლუსი. 

30.2 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად აღწერილი ტენდენცია ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ კლებულობს შიდა წვის ძრავის  ავტომობილების გაყიდვა და მატულობს მოთხოვნა 

ჰიბრიდებზე და ელექტრომობილებზე (1 ქ.); 
✓ ელექტრომობილების მფლობელთათვის შეღავათების დაწესება პარკინგზე და სხვა 

ავტო-სერვისებზე  (1 ქ.).  

31 

1 ბ 32.1 

1 შეფასების სქემა:  

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
რადგან ძირითადად ცხელ სარტყელში მდებარეობს და მაქსიმალური სიმაღლე 
ზღ.დ. 2200 მეტრს არ აღემატება. ამ განედებისთვის თოვლის ხაზი ზღ.დ. უფრო 
მაღლაა ვიდრე კონტინენტის უმაღლესი მწვერვალი. 

 

32.2 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული თითოეული გეოგრაფიული ფაქტორით ფასდება 1 ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ რადგან აქ გაედინება აღმოსავლეთ-ავსტრალიის თბილი დინება (1 ქ.); 
✓ აქვე მდებარეობს დიდი წყალგამყოფი ქედის ყველაზე მაღალი ნაწილი (1 ქ.). 
 

32.3 

1 დ 33.1 

1 ა 33.2 

1 ა 33.3 

1 ბ 33.4 

1 ბ  33.5 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული ტენდენცია ფასდება 1 ქულით; 
• პროგნოზირებული ტენდენციის გამომწვევი მიზეზის მართებული ახსნა ფასდება 1 

ქულით; 
დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ ავტომობილებით მოგზაურთა წილი იზრდება (1 ქ.); 
✓ ეს განპირობებული იქნება საყოველთაო კეთილდღეობის ზრდით (1 ქ.). 

33.6 

2 შეფასების სქემა:   

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად აღწერილი ცვლილება ფასდება 1 ქულით; 
• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ აფრიკის ეკონომიკაში დომინანტური პოზიციები დაიკავა ჩინეთმა (1 ქ.); 
✓ საფრანგეთის დომინირება განპირობებული იყო კოლონიალური წარსულით (1 ქ.). 

 

33.7 

1 დ 34.1 

1 ბ 34.2 

1 ა 34.3 

1 დ 34.4 

1 ბ 34.5 

1 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ 

შეცდომას, ან პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის პირობას, ფასდება 0 

ქულით; 

• მართებული ახსნა ფასდება 1 ქულით. 

სწორი პასუხის ნიმუში: 
რუსეთის ოკუპაციის შედეგად განხორციელებულმა ქართველი ეროვნების 
მოსახლეობის ე.წ. ეთნიკურმა წმენდამ. 

34.6 
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2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კურორტი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული კლიმატური ფაქტორი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 
✓ სოხუმი და ბათუმი ერთმანეთის კონკურენტები იქნებოდნენ საზღვაო ტურიზმის 

სფეროში (1 ქ.);  
✓ უპირატესობა ექნებოდა სოხუმს, რადგან აქ ნალექიანი დღეების რაოდენობა 

ნაკლებია, ვიდრე ბათუმში (1 ქ.). 
 

34.7 

2 შეფასების სქემა: 

• არასწორი პასუხი, არასრული პასუხი, პასუხი რომელიც არ აკმაყოფილებს კითხვის 

პირობას, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მუნიციპალიტეტი ფასდება 1 ქულით; 

• სწორად დასახელებული მრეწველობის დარგი ფასდება 1 ქულით; 

დავალების მაქსიმალური ქულაა - 2. 
სწორი პასუხის ნიმუში: 

✓ სოხუმის მუნიციპალიტეტში (1 ქ.);  
✓ კვების მრეწველობაში (1 ქ.). 

34.8 

 


